
 

 1 

EXERCICE 2022 
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UNIVERSITÉ DE TOURS 
Séance du 26 septembre 2022 

 
DÉLIBÉRATION n°2022-89 

 
Le conseil d’administration s’est réuni le lundi 26 septembre 2022 en séance plénière, sur convocation du Président de 
l’université, adressée le vendredi 16 septembre 2022. 
 
Point de l’ordre du jour : 
4.3. Désignation d’un membre à la commission des moyens 
 

………… 
Vu le code de l’éducation, 
Vu les statuts de l’université de Tours et notamment l’article 1er de ses annexes, 
Vu la délibération n°2021-03 du conseil d’administration du 4 janvier 2021 portant désignation des membres à la 
commission des moyens, 
Vu la démission de Mme Nadine Fresquet en date du 22 août 2022, 
Vu l’appel à candidature diffusé le 13 septembre 2022, 
Vu les candidatures de M. Mohammed Boussafir et de Mme Magaly Caravanier, 
 
Exposé de la décision : 
 
Suite à la démission de Mme Nadine Fresquet de son siège à la commission des moyens, il y a lieu de procéder à la 
désignation d’un nouveau membre titulaire enseignant ou enseignant-chercheur représentant le secteur des sciences 
et techniques. 
 
Résultat du scrutin : 
 

Nombre de membres constituant le 
conseil : 

36 

Quorum : 18 
Nombre de membres participant à 

la délibération : 
25 

Majorité requise : Majorité simple 
Blancs : 0 

Nuls : 1 
Abstentions : 0 

 
En conséquence, est proclamé membre titulaire de la commission des moyens M. Mohammed Boussafir. Mme Magaly 
Caravanier est proclamée membre suppléant. 
 
 
Pièce jointe :  
- candidatures. 
 
 

Fait à Tours,  
 
# 
 
 
 

 

Candidats Nombre de voix 
Mohammed Boussafir 13 
Magaly Caravanier 11 
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EXERCICE 2022 
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UNIVERSITÉ DE TOURS 
Séance du 26 septembre 2022 

 
 
 
Point de l’ordre du jour : 
4.3. Désignation d’un membre à la commission des moyens représentant le secteur sciences et techniques 
 
 
Candidatures (dans l’ordre de dépôt) : 
 
 
Mohammed Boussafir 
UFR de sciences et techniques 
Département de géosciences 
EA 6293 - Géo-hydrosystèmes continentaux (GEHCO) 
 
Après avoir été pendant plusieurs années enseignant-Chercheur à l’Université d’Orléans, j’ai intégré en septembre 2020 
l’université de Tours comme Professeur à l’UFR Sciences et Techniques plus précisément au département Géosciences 
et Environnements. J’ai eu l’occasion à plusieurs reprises de participer à la vie administrative de mon précédent 
établissement, gérant ainsi plusieurs budgets dont celui de la pédagogie de ma composante. 
 
Brièvement, j’ai commencé comme jeune MCF en tant que trésorier de mon département pendant deux mandatures à 
Orléans. Quelques années plus tard, j’ai pris la responsabilité du laboratoire de géochimie organique puis de l’une des 
principales équipes de recherches de l’Institut des Sciences de la Terre d’Orléans. J’ai également été directeur en charge 
de la formation de l’Observatoire des Sciences de l’Univers en Région Centre Val-de-Loire (OSUC) et porté deux 
Mentions de Licence et de Master en Sciences de la Terre des Planètes & Environnement. Dans le cadre de ce mandat 
de directeur de la formation, j’ai participé notament aux réunions de la CFVU et du CAC. En parallèle j’ai été, membre 
élu du CA de l’OSUC entre 2008 et 2018 et de la CS 35-36, puis du comité d’expert disciplinaire de 1999 à 2018. Cet 
investissement dans l’administration pédagogique associé à mon investissement dans la promotion pédagogique des 
Géosciences dans les Lycées de la région Centre m’ont valu d’être promu Chevalier dans l’ordre des Palmes 
Académiques en Juillet 2016.  
 
J’ai également à mon actif plusieurs prises de responsabilités dans l’administration de la recherche. Je citerai par 
exemple (i) la responsabilité d’équipes à l’UMR ISTO, membre du comité de direction de cette même UMR, membre de 
la commission scientifique du pôle de compétitivité DREAM et du Pôle national sur l’eau « France Water Team ». J’ai 
également été porteurs de plusieurs projets de recherches financés. 
 
Depuis deux ans je participe à la commission des moyens de notre université comme suppléant représentant le secteur 
sciences et techniques de l’université de Tours. Ma participation à cette commission est une manière pour moi de 
s’investir et aider au bon fonctionnement de notre établissement. Suppléant depuis deux ans maintenant j’ai pu 
apprécier l’importance du travail accompli par cette commission dans la préparation des décisions budgétaires 
proposées au conseil d’administration de l’université. Je souhaite donc proposer ma candidature pour continuer à 
travailler dans cette commission en tant que membre titulaire. 
 
Persuadé que l’investissement pour le collectif se doit d’être partagé par le plus grand nombre évitant ainsi les cumuls 
et la surcharge de travail des collègues enseignants chercheurs très souvent volontaires et de ce fait manquent de temps 
et de moyen pour mener pleinement leurs différentes missions. N’ayant actuellement aucune charge administrative 
(mis à part mon activité de suppléant dans cette commission), je me dois donc de participer pleinement à cet effort 
collectif si toutefois le conseil d’administration accepte de me nommer comme titulaire. 
 
Je suis donc motivé pour continuer à m’investir, dans la mesure de mes compétences dans ce domaine, toujours dans 
le respect de l’intérêt commun de toutes nos composantes, en participant activement aux réunions de cette commission 
de moyens indispensable au bon fonctionnement budgétaire de notre établissement. 
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Magaly Caravanier 
UFR de Sciences et Techniques 
Département de chimie 
EA 6299 - Physicochimie des Matériaux et Electrolytes pour l'énergie (PCM2E) 
 
Je souhaite proposer ma candidature pour siéger à la commission des moyens. 
En effet, étant enseignant-chercheur au sein de l'université de Tours depuis plusieurs années, j'ai à cœur de m'investir 
dans différentes instances de l'université afin de mieux en comprendre le fonctionnement. C'est pourquoi je me suis 
déjà investie dans la commission recherche, à la direction de mon département, et je siège actuellement au sein du 
CHSCT. 
Intégrer cette commission me permettrait de mieux comprendre les contraintes et les possibilités liées au volet 
"finance". 
Mon ancienneté et ma connaissance du milieu expérimental, qui nécessite des moyens assez conséquents, pourront 
me permettre, je l'espère, de participer assez activement aux différents échanges au sein de cette commission. 
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